

河北代表委员和干部群众认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和全国两会精神 真抓实干促落实 笃行不怠创未来

河北日报讯 承载人民重托，肩负崇高使命，十四届全国人大二次会议、全国政协十四届二次会议完成各项议程后胜利闭幕。今年全国两会上，习近平总书记发表一系列重要讲话，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了根本遵循。

目标已锚定，任务已明确，唯有因地制宜、积极主动抓落实，才能把蓝图变为现实，把愿景变为实景。

回到工作岗位的河北代表委员制定了详实的工作规划，全省各行各业的干部群众精神焕发、干劲十足。大家表示，要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来，真抓实干促落实，笃行不怠创未来，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

■ 牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜抓落实

习近平总书记指出，要牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力。

“发展新质生产力，对我们企业而言是一次重大机遇。”全国人大代表、亿华通动力科技有限公司董事长张国强表示，氢能产业作为未来国家能源体系的重要组成部分，战略性新兴产业以及未来重点产业，是加快发展新质生产力的重要抓手。他们将以商业模式创新推动氢能规模化应用，构建氢能制、储、运、加、用等全产业链技术装备体系，不断增强产业链供应

链韧性和竞争力，推动新质生产力在更大范围、更宽领域、更深层次拓展。

近年来，廊坊市依托区位优势和产业基础，大力发展数字经济，打造“数字廊坊”。廊坊市工信局副局长李文建表示，他们结合自身的产业基础，计划今年从数字化、制造业数字化、服务业数字化、农业数字化、新型智慧城市、创新引领发展、发展基础支撑等7个方面入手，进一步发展壮大数字经济。

“具体来说，我们将加快人工智能、新型显示、软件和信息技术服务等产业发展，推进全市电子信息产业结构优化、生产经营模式改革创新。同时，启动新型工业化三年行动计划，大力推动数智产业化、产业数智化，让数字经济成为发展新质生产力的‘加速器’。”李文建说。

沧州盐碱地面积达408.58万亩，唤醒这一“沉睡”的宝贵财富成为当地农业高质量发展的重要课题。

科技创新是发展新质生产力的核心要素。沧州市农林科学院院长阎旭东表示，他们将围绕旱碱麦育种、加工两个体系，建设好国家盐碱地综合利用技术创新中心特色国家创新基地、中国农科院农产品加工与营养健康研究院（沧州）、绿色食品（绿色优质农产品）高质量发展全国技术中心3个国家级平台，重点加强耐盐品种筛选培育、旱碱麦增产技术研发与模式构建、产品精深加工的科技创新，突破旱碱麦产业链条上的卡点堵点，推进盐碱地综合利用取得新成效。

全省完成营造造林627万亩、新增4家

国家生态文明建设示范区和“两山”实践创新基地……过去一年，全省生态环境不断优化，绘就了高质量发展的鲜明底色。

“习近平总书记强调‘要在加强生态环境保护、以高水平保护支撑高质量发展上作出新贡献’，为我们做好林业草原工作指明了方向。”省林草局党组书记、局长王忠表示，将以全面推行林长制为抓手，大力弘扬塞罕坝精神，科学开展大规模国土绿化，打好防沙治沙和“三北”工程攻坚战，加强森林草原湿地和野生动植物保护管理，不断强化林草支撑保障，筑牢京津冀生态安全屏障。

■ 把增进民生福祉作为发展的根本目的，积极主动抓落实

习近平总书记强调，要坚持以人民为中心的发展思想，在发展中稳步提升民生保障水平，引导激励广大群众依靠自己的双手创造幸福生活。

“我们要立足本职工作积极主动抓落实，不断增进民生福祉。”全国政协委员、邢台市副市长张颖表示，将在加快建设高质量教育体系上持续发力，深入实施学前教育公益普惠、基础教育扩优提质、产教融合赋能提升、高等教育转型升级“四项行动”，推进教育事业从基本普及向优质均衡、从“幼有所育、学有所教”向“幼有优育、学有优教”，从基础支撑向创新引领不断提升。

在承德市高新区滨河社区，有1400多位60岁以上老人。为了让他们居家养老

无忧，社区通过政府购买服务、企业运营、社会参与的方式，成立社区居家养老服务中心，为老人提供文体娱乐、健康讲座、康复保健等服务。

“我们要落实好总书记重要讲话和全国两会精神，进一步加强养老服务能力建设。”社区党总支书记于焱表示，将联合辖区企事业单位、物业公司、医院、学校等成立“大党委”，把服务功能从“三助”增加至“七助”，更好满足老年人多样需求。

增进民生福祉，需要创新思路。近年来，保定积极与北京对接，成立北京儿童医院保定医院、广安门医院保定医院，切实让老百姓在家门口乐享优质医疗服务。

抓落实，就要敢作善为，不断打开工作新局面。保定市卫健委主任庞颖表示，将围绕“提高医疗卫生服务能力”，进一步巩固扩大医疗卫生协同合作，扩容优质医疗资源，特别是指导推动各县（市、区）与京津高水平医疗机构多方位合作，打造更多京津冀医联体。

抓落实，核心在干事，关键在干部。卢龙县委书记张志明表示，将牢固树立和践行正确政绩观，持续转作风、抓落实，坚持“四下基层”制度，持续开展“千名书记解难题”活动，千方百计办好就业、教育、医疗、社保、养老等群众可感可及的实事好事，同时，树牢项目管理思维，在发展中稳步提升民生保障水平，让发展更有温度、民生更有质感。

（记者王敬照 袁静 郭晓通 刘英 张岚山 曹智 王永晨 陈宝云 寇国莹 张辉）

“看准了就抓紧干，把各方面的干劲带起来”

——全市广大党员干部热议贯彻落实全国两会精神

本报记者 尹君伊 屈鹏 马志辉

奋斗创造历史，实干成就未来。

“看准了就抓紧干，把各方面的干劲带起来。今年是新中国成立75周年，是实现‘十四五’规划目标任务的关键一年。不平凡的历史节点上召开的全国两会，提振了‘往前走’的信心、凝聚起团结奋斗的力量、激发起真抓实干的劲头，在我国广大干部群众中引发热烈反响。广大党员干部纷纷表示，要牢牢把握高质量发展这个首要任务，不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实，统筹把握时度效，以时不我待的紧迫感和奋楫争先的责任担当，不断推动高质量发展取得新成效。”

“今年的政府工作报告将‘新质生产力’列为2024年十大工作任务的首位，释放出国家不断塑造发展新动能新优势，以推动高质量发展的鲜明信号。”沧县县委书记杨猛表示，沧县将以县域科技创新能力跃升A类县为契机，以开展科技创新“十大行动”为抓手，加快推进现代化产业体系建设，培育发展新质生产力，不断塑造发展新动能新优势。全力推动科技创新自立自强，落实全省“创新业务场景三年行动”，完善“引育留用”人才工作全链条机制，促进产学研用深度融合。全力推动传统产业提档升级，用新技术改造提升传统产业，深化与中国电子科技集团等科技龙头企业对接合作，强化数字赋能和产品创新；打好“入园升规技改”三年行动收官战，推动传统产业向高科技、高品质、高附加值转型，推动新兴产业成链成群，竞速新能源、新材料新赛道，加快华润光储氢一体化、芯安新材料等项目竣工投产；把“远景零碳产业园”建设作为重中之重，持续吸引产业链上下游企业聚

集，加快实现不出沧州就能配齐动力电池生产所需的各种材料和部件。同时，积极塑造人工智能、中医药、大健康等未来产业，守好做强实体经济厚实家当。

铿锵战鼓，催人奋进。“全国两会吹响了风雨无阻向前的奋进号角。建设雄安新区是千年大计、国家大事。我们要牢记习近平总书记嘱托，认真贯彻落实全国两会精神，抢抓机遇、乘势而上，全力以赴在对接服务雄安新区建设中加快发展自己，实现县域经济新跨越。”肃宁经济开发区管委会常务副主任张军表示，2024年，园区将积极做好协同园区招商引资的“后半篇”文章，不断加强与中科院雄安创新研究院等科研院所对接合作，引进一批先进制造和研发设计企业，落地一批知名品牌运营和经销企业，聚集一批产业配套企业，不断增强传统产业核心竞争力。同时，不断完善雄安新区产业、肃宁协同园区建设，提升园区配套服务水平，争取更多科研成果转化和生产制造环节向肃宁疏解；坚持持续推行“一个项目，一个包联，一张清单，一周调度，一直服务”“周例会”“项目推进专班”“现场办公会”“清单管理”等工作机制，开展企业注册、项目立项、用地规划许可、工程建设许可、施工许可、竣工验收等全链条代办帮办服务，为项目高质量建设提供有力保障。

蓝图已经绘就，奋进正当其时。走进位于中国—中东欧（沧州）中小企业合作区的三创联盟（沧州临港）科技有限公司，偌大的厂房里停满了各式各样的房车，工人们正加紧赶制订单。据介绍，公司目前已建立上海、北京、成都三大直营中心，业务辐射露营业、环卫系统、医疗

系统、公安系统等多个领域，各种车型销量不仅在国内排在前列，国外订单也呈上升势头。“当前，新质生产力正成为全国加速推进经济高质量发展的强劲引擎，这与公司的发展战略高度契合，也为我们提供了广阔的市场机遇与新的业务增长点。”谈起未来发展，公司综合管理部部长句兰说，“背靠中国—中东欧（沧州）中小企业合作区，公司将坚持‘国际化、品牌化’发展战略，致力于打造中国拖挂车研发及生产产业链，进一步强化新能源房车的研发生产，努力建立具有中国特色的房车产业集群，力争让中国房车跑遍全世界。”

政府工作报告明确提出“锚定建设农业强国目标，学习运用‘千村示范、万村整治’工程经验，因地制宜、分类施策，循序渐进、久久为功，推动乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段性成果”。“这为我们做好‘三农’工作，扎实推进乡村振兴增添了信心。”吴桥县桑园镇党委书记王新军说，2024年，桑园镇将在传统种养业基础上结合大运河文化带建设、乡土民俗文化、杂技艺术等，建设规模化生产基地、旅游特色小镇、文化展示展览中心，做大做强做精特色产业，促进一二三产业融合发展；创新土地流转和规模经营方式，多元化培育新型职业农民，把促进规模经营与带动农户增收结合起来，通过经营权流转、股份合作、代耕代种、托管代管等多种方式，加快发展土地流转、科技服务带动等多种形式的适度规模经营，探

索各具特色的规模经营形式和路径；积极探索一村一品、一乡一业发展的路径，推动乡村产业，延长产业链，做大特色产业，做强特色品牌，推进产业兴旺；鼓励整合利用集体积累、政府扶持等资金，通过入股农业产业化龙头企业、村企共建等方式发展壮大集体经济。

3月11日一大早，在运河区隆华社区辖区内，各小区的楼院长和社区工作者身穿红马甲，正在仔细清理各处卫生死角，为创建全国文明城市积极努力。“今年的政府工作报告提出，切实保障和改善民生，加强和创新社会治理。”隆华社区党委书记徐利民介绍，作为老旧小区集中地，社区党委成为19个“三无小区”的大管家，隆华社区结合实际、创新方法，整合辖区单位和门店，充分做好在职党员“双报到”工作，将267名自管党员、160名报到党员和25个楼院长们，全部纳入到社区共建队伍中来，集智聚力，成为“社区献言献策、为群众破解难题，形成‘群众点单、社区派单、党员接单、年终晒单’的服务模式，基层治理破圈升级。”“基层社会治理是一项系统工程，既要做实统筹文章，也要抓好落实效能，今年我们要继续把整合资源、带动干事、鼓励先进这三个环节作为基层治理的‘齿轮’，确保每一个治理‘齿轮’都能协调配合、有序衔接，把散乱、无序的小区变成有组织、有制度、有人情味的小家園，将矛盾纠纷化解在基层，将和谐稳定建在基层。”徐利民说。

筑梦现代化 共绘新图景

融合探测技术为拖轮增添一双“慧眼” 国能黄骅港务公司自主研发拖轮智能航行系统

本报讯（马明轩 刘杰）近日，国能黄骅港务公司自主研发的拖轮智能航行系统，经运行测试达到预期效果。此系统是国能拖轮首次应用全方位立体融合探测技术，能大幅提升拖轮航行避碰及应急搜救能力，为能源保供提供了更加有力的保障。

据悉，黄骅港拖轮担负着协助货船靠泊、接送引航员、冬季护航以及破冰、海上搜救抢险和海上消防清污等业务。

但是，传统拖轮安全航行主要依靠航海雷达、测深仪等导航设备和人员瞭望等手段来保障。这些手段只能识别水面以上体积相对较大的船只等物体，以及拖轮正前方水域的大面积浅点，无法有效识别近距离水面物体及水下碍物，且无法有效应对浓雾等恶劣天气。

针对这些技术难题，国能黄骅港务公司技术团队联合交通运输部水运科学研究所，深

入开展研究分析和技术论证，提出并建设了一套拖轮智能航行系统，并在神华拖10轮成功应用了全方位立体融合探测技术。此系统由激光雷达、毫米波雷达、红外摄像头、前扫和后扫声呐等设备构成，通过建模及大数据分析，能对各个设备探测图像及数据进行有机融合和智能分析，可实现对拖轮周围全天候、全气候、全方位的动态实时监测。

新系统可以有效识别水下最深200米、最近1600米，水上最远250米、最近0.2米的物体，辨识物体精度最小可直达径10厘米。通过有效识别水面上、下碍物，模拟呈现探测物体图像，自主分析物体运动趋势，及时发出预警信息，辅助拖轮安全航行。同时，可在拖轮进行应急搜救抢险时，辅助搜寻落水人员，发挥拖轮海上应急“安全桩”作用。

任丘大鼓亮相全国鼓王大会 与其他省市的12支优秀鼓乐团队各展鼓乐雄姿

本报讯（记者孙晓卉 通讯员李璐）3月9日，“春到万家——全国鼓王大会”集中展演活动在石家庄市正定古城举办，任丘大鼓亮相其中，用喧天的锣鼓声，为现场群众献上一道热血沸腾的“鼓乐大餐”。

任丘大鼓起源于明代万历年间，距今已有500余年历史，是省级非物质文化遗产保护项目，也是任丘民间文化的代表性品牌。活动中，来自任丘市付家村、前桐梨村、庞家营、青塔村等地的鼓手们精神饱满、蓄势待发。表演正式开始，只见男女鼓手各擂一鼓，大鼓擂动时发出低沉而有力的

音浪，声如狮吼龙吟、势如万马奔腾，并佐以铙、小钹、钹、钊等传统民间器乐随之合拍，更加烘托出大鼓的雷霆之韵、雄浑之情、奔放之趣、整体之美。鼓王大会表演结束后，任丘大鼓还参加了文化惠民演出，震耳的鼓声赢得围观群众的一片叫好声。

据了解，本次全国鼓王大会由文化和旅游部公共服务司指导，河北省文化和旅游厅、石家庄市人民政府主办，吸引了来自全国8省市的13支优秀鼓乐团队各展鼓乐雄姿，充分展现了中国民间优秀鼓乐的文化魅力。



日前，运河区颐和庄园社区联合运河区第三幼儿园开展了以“植此青绿 共‘树’未来”为主题的植树活动。社区相关人员、幼儿园老师、孩子和家长通过绘长卷、社区植树等形式，迎接第46个植树节的到来。 巴巨影 摄

国网沧州供电公司 关于清退销户用户电费余额的公告

尊敬的电力客户：
为保障广大电力客户的合法权益，我公司开展了销户客户预收电费清退工作，但因为用户拆迁、联系方式变更、企业注销等原因，尚有部分用电客户无法通知到户。沧州市区已销户电力用户如存在预收余额，请于3月25日前到我单位新华路营业厅、运河营业厅就近办理退费手续。

企业用户携带如下资料：退费申请表、营业执照、法人身份证、经办人身份证、委托书、银行信息，以上资料需加盖公章。

居民用户携带如下资料：退费申请表、立户人身份证、立户人银行卡。

地址及咨询电话：
新华路营业厅地址：沧州市新华东路18号
电话：2192501
运河营业厅地址：沧州市永济西路32号
电话：2196763
特此公告

国网沧州供电公司

公告

沧州渤海新区彼达菱电子有限公司：
你单位工伤职工高金博（身份证号130983199901294115）经沧州市劳动能力鉴定委员会鉴定为十级伤残；停工留薪期4.0个月；因邮寄无法送达你单位，现向你单位公告送达《初次鉴定结论书》沧劳鉴2023年6219号文书。自本公告发布之日起经过60日即视为送达。如你对本鉴定结论不服，可以自送达之日起15日内向河北省劳动能力鉴定委员会申请再次鉴定。

特此公告

沧州市劳动能力鉴定委员会
2024年3月12日

公告

沧州渤海新区彼达菱电子有限公司：
你单位工伤职工齐国栋（身份证号132930197609095311）经沧州市劳动能力鉴定委员会鉴定为十级伤残；停工留薪期4.0个月；因邮寄无法送达你单位，现向你单位公告送达《初次鉴定结论书》沧劳鉴2023年6131号文书。自本公告发布之日起经过60日即视为送达。如你对本鉴定结论不服，可以自送达之日起15日内向河北省劳动能力鉴定委员会申请再次鉴定。

特此公告

沧州市劳动能力鉴定委员会
2024年3月12日

声明

产权人孙龙涛，不慎将坐落于任丘市理想家园小区南楼4单元12层西门1202室的房产证丢失，房屋产权证号：冀(2020)任丘市不动产权第0001203号，建筑面积136.91平方米。特声明作废。

任丘村镇银行股份有限公司
2024年3月12日

声明

盐山县千童农业水利服务协会不慎将开户许可证丢失，开户银行：盐山县农村信用联社股份有限公司千童信用社，账号：278170122000002525，声明作废。

无拖欠农民工工资公示

由河北易兴建筑安装工程有限公司承建的献县凤凰台项目1#商业及配套用房工程，于2023年9月22日竣工验收合格，农民工工资已足额支付，无拖欠。如有异议，请在10日内，拨打监督电话：

1、企业劳务负责人电话：4622651
2、建设领域农民工工资主管部门投诉电话：4612110

河北易兴建筑安装工程有限公司
2024年3月12日

在线办理 公告声明通知 广告拍卖挂失

电话：3061515
微信：17717792898
地址：沧州市新华路报业大厦一楼